

# Shanghai Securities News

# 上海證券報

新华通讯社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸  
新华网网址:www.xinhuanet.com



十万华商  
梦断俄罗斯  
○详见封八



五天破三关  
人民币升值加速  
○详见 A5



矿产资源开发行业  
整合大幕开启  
○详见 B5



百度暗度门户网站  
欲颠覆互联网格局  
○详见 B4

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

星期四 Thursday 2007.1.18  
今日 5 叠 共 48 版  
第 4379 期

021-96999999  
本报读者热线

## 时政精要

温家宝主持国务院常务会议  
要求保障人民群众知情权

据新华社北京1月17日电 国务院总理温家宝17日主持召开国务院常务会议,讨论并原则通过《中华人民共和国动物防疫法(修订草案)》,审议并原则通过《中华人民共和国政府信息公开条例(草案)》,批准2006年度国家科学技术奖获奖项目和人选。

《中华人民共和国政府信息公开条例(草案)》对政府信息公开的范围和主体、方式和程序、监督和保障等内容作出了具体规定。会议决定,草案经进一步修改后,由国务院公布施行。会议要求,各地区、各部门要高度重视政府信息公开工作,把人民群众普遍关心和涉及人民群众切身利益的问题作为政府信息公开的重点内容,进一步完善工作机制,不断提高政府信息公开的效率和水平,切实保障人民群众的知情权、参与权和监督权,努力建设人民满意的法治政府。

## 国家将向部分药企派驻监督员

今年,食品药品监管部门将试行驻厂监督员制度,向药品注射剂、血液制品、疫苗等高风险药品品种生产企业派驻监督员,对其加强日常监管和动态监管。  
详见封六

## 牛熊拐点乍现国际油市 欧佩克举棋不定

面对“跌跌不休”的油价和委内瑞拉等强硬派要求进一步减产的呼声,以沙特阿拉伯为代表的一些欧佩克产油国却表现得格外“笃定”,沙特石油部长纳伊米甚至表示,现在的油市“非常健康”。  
详见封七

## ■上证观点

防范整体金融风险向银行业集中  
公众化需要的是不涨价  
土地增值税或再次被转嫁  
给邮政储蓄银行提个醒

详见封五

某基金公司 大成基金管理有限公司  
大成积极成长基金正在  
农行、中行、交行和各大券商限量销售!  
农行:95596 中行:95598 交行:95559 客户服务热线:4008885666  
投资者热线:95533 传真:021-54154783

万家 180 指数基金 (基金代码:519180)  
优惠销售(1月16日至2月15日)  
中国银行、万家基金直销中心、上证基金通销售  
客服热线:021-68644599 投资有风险 请谨慎选择

Weather 主要商务城市天气预报

北京		上海		广州	
最低	-5°C	3°C	12°C		
最高	6°C	10°C	16°C		

  

地区	,天气	,最低	,最高	地区	,天气	,最低	,最高
重庆	小雨	6	9	武汉	雨夹雪	0	4
天津	晴	-4	5	沈阳	晴	-13	1
南京	多云	1	7	大连	晴	-4	1
杭州	阴	2	9	香港	小雨	11	17
深圳	小雨	12	15	澳门	小雨	11	17
成都	多云	2	10	台北	小雨	17	21

## 欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订阅咨询电话 8008205833 021-38967855

国内统一刊号 CN31-0094  
地址:上海杨高南路1100号  
邮编:200127

责任编辑 闵卫国  
版式总监 陈泥  
图片编辑 李海霏

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

## 土地税收新政急挫地产股 沪深股市1500亿天量震荡

详见封三、A2

## 基金发行高温不退 新年首只封转开募百亿

新增基金开户总数出现“井喷” 周开户数日开户数均创新高

□本报记者 贾宝丽

新年首只“封转开”基金集中申购10天规模超百亿。今日,长盛同智优势成长混合基金发布公告称,预计该基金申购份额总额将超过发售公告中100亿份的拟发售规模上限,因此将提前结束发售。

发行火爆的并不止“封转开”的基金,数据显示,在2007年1月9日成立的鹏华动力成长基金的发行总份额也达到110.23亿份。

短短两周“两只百亿”基金的现身表明,受去年基金发行火爆和赚钱效应的影响,居民投资基金的热情进一步进发,而基金发行也遇上了黄金期。

元旦后,新增基金开户总数出现“井喷”。中国证券登记结算有限公司的最新数据显示,新年开户来两市新增基金开户总数高达71.67万户,这一数据较去年同期整整翻了14倍还多。其中,从2007年1月8日到1月12日的一周内,基金新增开户总数为37.23万户,而本周的前两个交易日则分别各增加15.42万户和13.57万户,无论是周开户数还是日开户数都再创新高。

记者从一些基金代销银行和券商处也了解到,元旦过后,每天来开户申购基金的人数还是有增无减。建设银行上海分行某营业部客户经理对记者说:“事实上,最近来买基金的人比前一段时间还多,主要是基金去年的赚钱效应激发了人们的投资热情。最近没有什么新基金,很多投资者就转向购买老基金了”。而券商营业部基金申购热情也是同样火爆。

由券商代销的上海某基金公司旗下一只老基金,在持续营销的短短半个月内,规模整整翻了10倍。

央行在去年12月末公布的2006年第4季度全国城镇储户问卷调查结果显示,目前各类金融产品正逐渐为居民所接受,而其中投资基金的意愿劲升最为明显。基金成为仅次于储蓄的第二大金融投资产品。

业内人士认为,随着国内基金规模的逐步壮大,基金投资理念的逐步深入,基金在居民家庭资产结构表中的比重将会越来越大。



### 机票燃油附加费下调 对航空公司不全是“利空”

国家发改委、民航总局下发通知,自1月21日起,适当降低国内航线旅客运输燃油附加收取标准。其中,800公里以下航段由现行每位旅客60元降低到50元。

燃油附加费下调给旅客带来了实惠,对企业也不尽是负面影响,公司可以获得更多的客源和更灵活的票价制定空间。“过去航空公司想提高折扣,但考虑到旅客的承受能力可能不敢提,现在可以根据市场需求更加灵活的调整折扣价格。”罗祝平如此表示。

相关报道详见B1 张大伟制图

### 外汇局新批5亿美元QFII额度

国家外汇管理局批出通用电气及瑞银分别2亿美元的投资额,富通银行1亿美元的投资额。至此QFII已批出95.45亿美元,逼近百亿美元的总额度大关,可批额度只剩下不到5亿。 详见 A4

### 深交所:今年突出监管

记者昨日从深交所获悉,监管是该所今年最主要的两项工作之一,深交所将重点加强对新会计准则的实施、选择性信息披露、大股东股改承诺的履行等方面的监管。 详见 A1

### 去年11家券商被限制业务

去年证监会对11家违规券商采取了限制业务等监管措施,对2家综合治理期间新增违规的券商营业部采取了暂停业务的监管措施。上述监管举措的实施,对推进和巩固券商综合整治成果,起到了较好作用,尤其是暂停单家营业部的监管措施,属于监管创新之举。 详见 A1

### 房地产步入新一轮调控周期前夜

2007年1月16日,国税总局网站公布《关于房地产开发企业土地增值税清算管理有关问题的通知》。该政策可能代表了政府从严调控房地产的态度,可视作房地产进入新一轮宏观调控前夜的一个强烈信号,其对行业内企业的影晌不一。 详见 B7

### 中资地产股带累国企指数破万点

中资地产股在香港市场也遭到恐慌性抛售,开盘便出现急跌,成为港股市场的重灾区。受此影响,国企指数再度跌破万点关口。 详见 A3

### 兴业银行启动北京预路演

中投证券研究所日前发布的一项商业银行核心竞争力分析报告显示,兴业银行紧随浦发银行排名第七。在盈利水平、增长速度上来看,兴业银行在国内各家银行中位居前列,2006年人均各项指标在各家银行中均位居前列。市场推测兴业银行发行价或达17.61元。 详见 A4

### 粮价调控大招迭出 麦玉米齐上拍台

今天中央储备粮公司继续向市场投放80万吨国家临时存储小麦。而在本月20号,吉林粮食中心批发市场将拍出30万吨玉米。 详见 A7

### “先建网后牌照” 3G发牌或推迟

TD-SCDMA今年3月将进入第三轮测试,但首季发放牌照应该将会落空,不仅如此,业内许多专家预测,3G牌照的发放甚至可能会拖到年底。种种迹象表明,政府可能采取“先建网、后牌照”的稳妥战略。 详见 B6

### 中铝确认:整合焦作万方板上钉钉

今日,焦作万方在澄清公告中表示,中国铝业确认未来与焦作万方将进行业务整合,但没有具体时间表。 详见 B1

### 天量天价背后的多空玄机

以往不管成交量如何放大,跌停品种都没有如此大面积出现过。在表明了有资金获利出局的同时,也严重打击了市场多头的信心。 详见 C1

## 19位专家加盟本报“金融专家团”

□本报记者 王刚

为提升专业财经媒体的核心竞争力,上海证券报日前率先在国内同类媒体中建立起“金融专家团”,邀请国内知名的学者、国际著名金融机构高管以及部分政府官员,共同关注中国金融改革与开放,记录与推动改革走向纵深发展。

专家团初期邀请了19位专家,其中既有张肖、夏斌、李扬、汤敏、巴曙松、钟伟等国内长期关注中国金融发展的著名经济学家,也有赵宏绚、黄百代、施能宜、龚方雄等来自国际著名投行、咨询公司、会计师事务所、律师事务所的高管。

专家们将直接参与到重点话题的讨论与分析,指导上海证券报的报道方向与重点,上海证券报将组织各种论坛、研讨会和内部讨论,通过有关渠道向决策层和金融机构递交专家的研究成果。

上海证券报副总编杨育松表示,“希望通过搭建这样一个国内财经媒体当中最顶端的智囊团,密切媒体与专家学者、专业人士以及政府机构的联系,共同为推动中国金融的改革与开放做出更多的贡献,也希望能帮助中国的银行、证券和保险等金融机构,跻身于世界优秀同业之林,这是作为主流媒体的愿望与责任。”

专家团成员之一、中央财经大学银行研究中心主任郭田勇表

示,“这一形式发挥了上证报作为媒体的特点,财经媒体的核心竞争力来自于对各种高端资源的把握与运用,也来自于与市场的长期且深入的交流与沟通,希望能共同努力,帮助中国金融业更好更快地融入世界。”

战略的问题需要战略的思考,今日本报特别邀请国研中心金融所所长夏斌,在第三次全国金融工作会议召开前夕、在中国金融改革与开放的“拐点”来临之际,率先就“全球经济背景下中国金融改革战略思考”这一话题进行展望。

专家团名单详见封四

夏斌:全球经济形势变化下的中国金融改革思考 详见封四

## 净利润超250亿 券商收获“流金2006”

□本报记者 李剑锋 周翀

2006年度已注定成为证券公司的流金岁月。有关统计显示,去年证券业彻底扭转了全行业亏损的局面,九成以上的券商实现了盈利,全部证券公司净利润总额有望超过250亿元。

据统计,去年全年证券公司营业收入总额约为600亿元,较上年增长了一倍左右;净利润总额则有望超过250亿元。而仅仅在2005年,全行业尚亏损数十亿元。从利润构成看,目前经纪业务对盈利的贡献率约为60%左右,而经纪和承销两大传统业务对盈利的贡献率则达到70%至80%。与券商的净利润纪录更是屡

创新高。自东方证券披露首份年报,实现盈利9.34亿以来,目前净利润超过亿元的券商已有18家,超过5亿元的券商也达到了6家。国信证券昨日以14.5亿元的净利润刷新了已正式披露的券商盈利纪录,行业龙头中信证券更是于日前预测,去年净利润将超过22亿元。创新类证券公司作为优质券商的代表,明显领跑证券行业。除中信证券、国信证券和东方证券外,华泰证券、光大证券、西部证券、国元证券、中银国际证券等也都亮出了华丽业绩,净利润分别达到8.08亿元、7.88亿元、5.61亿元、5.58亿元和4.28亿元。这8家券商目前占据了利润排行榜的前8强。值得注意的是,证券公司去年的优秀业绩与以往的牛市盈利有着截然不同的内涵,是在基本解决了历史遗留问题、化解了行业风险、提升了减值准备的基础上取得的。据介绍,目前证监会监管的104家券商中,有100家公司历史遗留的客户交易结算资金缺口、违规理财、账外经营、国债回购等风险事项已经全部清理完毕,仅余4家尚在重组过程中的公司也都在按期进行重组工作。其中50家券商风险事项涉及违规金额217亿元,通过整改已经全部化解,且在整改过程中,没有动用一分钱的国家资产,极大降低了国家处置券商风险的成本。